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produits phytosanitaires
Question écrite n° 75158

Texte de la question

M. Jean-Jacques Candelier interroge M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-
parole du Gouvernement sur les suites qui seront données aux propositions contenues dans le rapport
d'évaluation et de révision du plan Ecophyto remis par Dominique Potier au Premier ministre en novembre 2014.
Il lui demande des précisions sur les suites qui seront données à la proposition n° 46 de la partie 2 qui s'intitule «
Agir ».

Texte de la réponse

Le plan Ecophyto, qui vise à réduire l'utilisation des produits phytosanitaires en France, répond à la directive
européenne 2009/128 (UE) d'utilisation durable des pesticides. L'article 4 de cette directive exige une révision
tous les cinq ans au minimum des plans d'action nationaux. A ce titre, le Premier ministre a chargé M.
Dominique Potier, député de Meurthe-et-Moselle, de formuler des recommandations pour la préparation de la
nouvelle version du plan Ecophyto. Le 23 décembre 2014, celui-ci a remis son rapport au Premier ministre, dans
lequel figurent 68 recommandations. Le 30 janvier 2015, à l'occasion de la journée consacrée à l'agro-écologie,
le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-parole du Gouvernement a présenté les
nouvelles orientations du plan Ecophyto, disponibles sur le site du ministère : - agir aujourd'hui et faire évoluer
les pratiques ; - améliorer les connaissances et les outils pour demain et encourager la recherche et l'innovation
; - évaluer et maîtriser les risques et impacts ; - inscrire le plan dans une logique de territoires et de filières ; -
accélérer la transition vers le zéro phyto dans les jardins et les espaces à vocation publique ; - communiquer et
renforcer le suivi du plan. Parmi les actions nouvelles annoncées par le ministre chargé de l'agriculture, on peut
noter la mise en place d'une expérimentation sur les certificats d'économie de produits phytopharmaceutiques,
prévue par la loi d'avenir pour l'agriculture, l'alimentation et la forêt promulguée le 13 octobre 2014, à l'image du
dispositif en place sur les certificats d'économie d'énergie. Sur la base de ces nouvelles orientations, un plan est
en cours d'élaboration. Il fait l'objet d'une concertation avec l'ensemble des parties prenantes et d'une
consultation du public. La nouvelle version du plan Ecophyto sera finalisée en juin 2015.
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